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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

Vítaní občánků
Dne 23. září 2015 se v sále ÚMOb Pustkovec  konalo tradiční Vítání občánků. Od června roku 2014 do září 2015 se narodilo 8 nových občánků.

Rozsvěcení 
vánočního 
stromku

Městský obvod Pustkovec ve 
spolupráci se Sborem dobrovol-
ným hasičů Pustkovec pořádá 
v pátek 4. prosince 2015 tradiční 
slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu. Začátek v  16 hodin na 
parkovišti u  kostela sv. CYRILA 
A METODĚJE v Pustkovci. Možná 
že přijde MIKULÁŠ.

Srdečně zveme všechny občany 
hlavně děti 

V pondělí 21. září 2015 odpoledne byla na 
zdi průčelí budovy Úřadu městského obvodu 
Pustkovec za účasti občanů odhalena pamětní 
deska rodáku z Pustkovce spisovateli a vlasti-
vědnému pracovníku JANU ROHELOVI. 

Jan Rohel se významně podílel v roce 1977 
na vydání publikace k šestistému výročí první 
písemné zmínky o Pustkovci „PUSTKOVEC 
VE VZPOMÍNKÁCH RODÁKŮ“. Slavnost-
ního odhalení byl přítomen syn spisovatele 
doktor filozofie pan Petr Rohel s manželkou. 
Zemský archív v Opavě, kde spisovatel pů-
sobil, byl zastoupen Mgr. Janou Horákovou. 

Kulturní vložku přednesl pěvecký sbor žáků 
ZŠ J. VALČÍKA z  Nového Pustkovce. Po 
projevu syna spisovatele přečetla paní Dáša 
Daňkova několik úryvků z tvorby Jana Rohla. 
Následoval přednes kronikáře obce pana Jiří-
ho Otiska o životě spisovatele a jeho vztahu 
k rodné obci.

Po proslovu pamětní desku slavnostně od-
halil starosta Stanislav Pyš. V sále úřadu byla 
vystavena menší ukázka z tvorby spisovatele 
a malé občerstvení pro občany s besedou se 
synem spisovatele. � SP

ODHALENÍ PAMĚTNÍ DESKY
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Jubilanti

515 muži, 84 chlapci (do 15 let) – 599
565 ženy, 88 dívky (do 15 let) – 653

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCIOdešli
z našich řad
Bobáň Josef
nar. 08. 02. 1922, úmrtí 
8. 9. 2015

Krutá je smrt, která nám 
bere z našich náručí naše 
nejdražší.

Čest jejich památce.

NOVÍ OBČÁNCI
Bőhm Filip, červen 
Kulig Jakub, červen

Říjen

70 Otisk Miloslav 
70 Vančura Vladimír 
70 Gawryš Pavel
70 Sloňovská Marcela
70 Kotek Jaroslav 
75 Březinová Kristina 
75 Novotná Birgita 
85 Strakoš Lumír
85 Měchová Květoslava
 

Listopad

70 Baranová Alena
70 Černík Jaroslav 
70 Kotková Bohumila
95 Káňová Josefa 

 Prosinec

70 Kořínek Jiří 
75 Schőn Karel
80 Popelková Lydie 
80 Klimeš Jaroslav
93 Mališ Otakar
94 Pasterniáková Božena
96 Raková Eva 

INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU OD 9. 6. do 
30. 9. 2015 

� Zastupitelstvo městského obvodu 
Zastupitelstvo městského obvodu zasedalo 

dne 8. 6. a 30. 9. 2015. Mimo jiné projednalo 
návrhy účetní závěrky a závěrečného účtu r. 
2014, žádosti právnických o dotace, možnost 
úpravy koefi cientu DzNV a záměr vydání 
OZV o regulaci loterií a jiných podobných 
her; na posledním zasedání rozhodlo požádat 
zastupitelstvo města o vyhlášení záměru pro-
deje nemovitých věcí, o darech právnickým 
osobám a přijalo rozpočtová opatření. 

� Rada městského obvodu 
Ode dne konání 4. zasedání zastupitel-

stva se rada městského obvodu sešla na šesti 
schůzích a přijala celkem 58 usnesení. Rada 
projednávala především návrhy materiálů 
k předkládání před projednáváním v zastu-
pitelstvu, jako jsou žádosti právnických osob 
o dotace, požadavky na prodeje pozemků, 
přijetí rozpočtových opatření, pravidelné prů-
běžné informace o hospodaření. Jednání rady 
se dále týkala žádostí o pronájmy pozemků, 
žádostí o věcné dary, návrhů smluv a dodat-
ků k nim. Radní projednávali zápisy komisí 
a v připomínkových řízeních návrhy obecně 
závazných vyhlášek a nařízení. V souvislosti 
s investiční a jiné stavební činnosti na území 
městského obvodu byly radě předkládány žá-
dosti odvětvových odborů magistrátu, investo-
rů a stavebníků o vyjádření k umístění staveb, 
o povolení ke vstupu na pozemky a o zřízení 
věcných břemen, žádosti k napojení pozemků 
na veřejné komunikace. Rada městského ob-
vodu se také vyjadřuje jako účastník správních 
řízení ke stavebním a obdobným činnostem. 
Rada městského obvodu vyhlásila poptávku na 
cenové nabídky na opravy místních komunika-
cí a uzavřela smlouvu s vítězným uchazečem; 
rovněž rozhodla o dodavateli zimní údržby 
místních komunikací. 

Z ČINNOSTI 
SAMOSPRÁVY 

říjen–prosinec 2015

Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně 
s Radou MO Pustkovec

Jména jsou uváděna bez titulů. Pokud si nepřejete být zveřejňováni, prosím oznamte to redakci 
Pustkoveckého zpravodaje. red

Členové spolku Zahradkáři Pustkovec 
uprostřed prázdnin osadili trvalkami a popí-
navými rostlinami 4 betonové skruže slou-
žící původně od počátku realizace umístění 
bludného balvanu jako květináče. Ovšem 
zub času s přispěním vandalů tyto ozdoby 
pomalu chátraly. Paní ing. L. Pitnerová, paní 
ing. E. Chodurová spolu s paní Věrkou a Jiřím 
Bogoňkovými navzdory vedrům provedli toto 
jistě znatelně viditelné zkrášlení. 

K další změně a zároveň praktickému 
řešení se rozhodla rada městského obvodu. 
Štěrk v blízkosti podstavce bludného balvanu 
byl nahrazen položením dlažby z žulových 
kostek. Taktéž položení žulových kostek 
a také nátěr laviček provedli zruční pustko-
večtí občané svépomocí. Byli to pan Arnošt 
Gavenda, pan Milan Wiatr a pan Václav 
Kusyn. Odpadne tak častý náročný úklid 
rozházených kamínků a okolí bude v čistotě, 
což zlepší příjemné posezení u bludného 
balvanu. Všem těmto občanům podílejících se 
na zkrášlení tohoto krásného koutu Pustkovce 

vedení radnice srdečně děkuje a odpočívají-
cím občanům přeje hodně krásných chvil při 
nabírání nových sil.  SP

Úprava okolí bludného balvanu
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Přivítání Tatry
Dne 28. srpna 2015 zažil Sbor dobrovol-

ných hasičů v Pustkovci významný historic-
ký okamžik. Teprve podruhé v  celé, téměř 
120ti leté historii našeho sboru, byly z rukou 
starosty obce pana Stanislava Pyše, předány 
veliteli Zásahové jednotky SDH Pustkovec 
klíče od zcela nového zásahového vozidla 

CAS 30 – TATRA T815-7 4x4.1. Vozidlo bylo 
svěřeno městskému obvodu již v  loňském 
prosinci, nicméně předání naší zásahové 
jednotce proběhlo až po finálních úpravách 
vozu i  hasičské zbrojnice. Velice si tohoto 

radostného okamžiku ceníme a ještě jednou 
si dovolíme poděkovat jak zástupcům naší 
obce za projevenou důvěru, tak i zástupcům 
města Ostrava a  Hasičskému záchrannému 
sboru Moravskoslezského kraje.� PT

Pustlovecký 
Krmáš

V neděli 6. září proběhl již tradiční Pustko-
vecký Krmáš. Organizátory byl městský ob-
vod Pustkovec spolu se Sborem dobrovolných 
hasičů Pustkovec. Dopoledne byla sloužena 
v  kostele svatého Cyrila a  Metoděje mše 
svatá za živé a zemřelé občany Pustkovce. Na 
prostranství naproti kostela byly rozestavěné 
zábavné pouťové atrakce pro děti i dospělé. 
V  hasičské zbrojnici bylo připraveno členy 
Sboru dobrovolných hasičů pro návštěvníky 
občerstvení. K příjemnému poslechu a pose-
zení jim k tomu hrála živá hudba. Navzdory 
nepřízni počasí se občané navzájem spolu 
pobavili.� SP

Mnozí občané si zajisté všimli stavební 
činnosti u kostela v měsíci srpnu a je tak nutno 
odpovědět na množící se dotazy občanů. Vše 
začalo už v minulém volebním období. Po do-
tazu vedení projektů Ostravských komunikací 
a. s. střediska Veřejného osvětlení o možnosti 
nasvítit nějaký objekt v  našem městském 

obvodu rada městského obvodu vyjádřila 
souhlas s celoročním nasvícením Kostela sva-
tých Cyrila a Metoděje v Pustkovci. Stávající 
sváteční osvětlení je již technicky zastaralé 
a  náročné na spotřebu elektrické energie. 
Nové celoroční nasvětlení bude úspornější na 
spotřebu el. energie a objekt bude nasvícen 

ze všech stran svítidly ze země. Ostravské 
Komunikace a.s. vypracovaly projekt a  po 
vyřízení všech souhlasů vlastníku pozemků 
a vlastníků sítí se přistoupilo k samotné re-
alizaci. Městský obvod měl za úkol stavební 
práce. Jelikož tato akce nebyla investicí obce 
tak byly stavební práce domluveny svépomoci 
farníky farnosti Pustkovec. Materiál dodají 
a montážní práce provedou montéři O.K. a.s. 
v rámci generelu svých oprav.

V měsíci srpnu byly realizovány výkopy 
pro přívod el. energie k  jednotlivým svíti-
dlům. Výkopy byly provedeny za pomocí 
techniky firmy Potrubí Saidler sponzorsky. 
Vše pod odborným dohledem předsedy Ko-
mise výstavby. Výkopy včetně překopů chod-
níků byly dány do původního stavu. V druhé 
polovině září byly dodány obaly svítidel pro 
umístění do země, které je nutno zabetonovat 
a odvodnit. Po realizaci úchytu v zemi bude 
následovat samotná montáž svítidel zapojení 
na síť Veřejného osvětlení ve správě O.K. a.s. 
Práce by měly být hotové do začátku vánoční 
doby-adventu.

starosta Stanislav Pyš

NASVĚTLENÍ KOSTELA V PUSTKOVCI
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Pěkný slunečný den a zahrádkáři se roz-
jeli na zájezd do Beskyd. Nejdříve zastavili 
u zámku, který stojí na kopci v části Frýdek 
města Frýdek-Místek. Město je dělené řekou 

Ostravicí, která jím protéká. Na zámku sídlí 
Muzeum Beskyd. O historii zámku se moc 
nedochovalo, první jméno spojené se zámkem 
je těšínského knížete Adama Václava z roku 
1545. Od roku 1918 pak patřil zámek státu 
a sloužil jako úřadovny a byty. Od roku 1960, 
kdy zámek převzalo muzeum, došlo k pře-
stavbám a dnes je zámek kulturním centrem. 
V letech 1967 až 1968 bylo východní křídlo 
starého zámku změněno na svatební síň. 

Nad řekou se dříve vypínal gotický ze-
měpanský hrad z první čtvrtiny 14. století, 
který sloužil k ochraně obchodní cesty při 
zemské hranici. Z  hradu se dochovalo jen 
vnitřní jádro se čtvercovou věží. Později 
byl zámek zrekonstruován v  barokním 
stylu. Barokně byl upraven i  interiér kaple 
sv. Barbory a v druhé čtvrtině 17. stol. byly 
postaveny i hospodářské budovy obklopující 
první nádvoří. Dnešní zámek je skromný, 

a čeho můžeme nejvíce litovat, je to, že se 
zachovalo málo původního vybavení. I  tak 
se nám prohlídka nového zámeckého okruhu 
se zámeckými interiéry, rytířským sálem 

s 35 erby slezské šlechty, ukázka dobového 
nábytku  – jako secesní paraván či černý 
kubistický stůl, vyhlídkovou věží – gloriet, 
kaplí sv. Barbory a  dalšími zajímavostmi 
velmi líbila.

Třetí žena majitele panství Františka Vi-
léma Pražma hraběnka Karolina z Almesloe 
od roku 1740 štědře podporovala výstavbu 
velkého poutního chrámu Navštívení Panny 
Marie na místě dřevěné kaple. Za Jana Nepo-
muka Pražmy byl frýdecký zámek kulturním 
a  společenským centrem  – zmiňována je 
třeba zámecká kapela. Za hraběnky Karoliny 
Pražmové došlo k vystavění velkého repre-
zentačního schodiště. Zámek ve Frýdku nás 
všechny velmi překvapil, byl dlouho uzavřen, 
sídlila tam škola a lesní správa. 

Ale další návštěva ve vesničce Karolin-
ka, která byla od nepaměti známá výrobou 
skla, už pro některé z nás nebyla poprvé. 

Nenechali jsme si ale ujít malou skleněnou ex-
kurzi. Za zakladatele je považována podnika-
telská rodina Reichů. Dnes se v nově vzniklé 
společnosti Crystalex CZ s.r.o. úspěšně daří 

obnovovat výrobu dekorovaného skla (sklo už 
se zde nevyrábí) a směřovat většinu produkce 
na zahraniční trhy. 

Autobus nás vyvezl na Soláň k  hor-
skému hotelu Čarták. HORSKÝ HOTEL 
ČARTÁK se nachází na Soláni, v malebném 
prostředí Beskyd na hřebenové trase spojující 
vrcholy Vsacký Cáb a  Bumbálka. Název 
“Čarták” vznikl ze slova čarda, což byl strážní 
domek portášů, který na místě dnešního ho-
telu stál. Horský hotel Čarták nenabízí pouze 
ubytování a vynikající kuchyni, ale díky své 
poloze i nádhernou okolní krajinu, připomí-
nající zmenšený obraz Valašska. Málokteré 
místo v Beskydech je tak krásné, jako bájná 
hora Soláň uprostřed hřebene Vsetínských 
vrchů, kde jistě propadnete kouzlu valašské 
krajiny a  pochopíte, proč si toto místo za-
milovali a ve svých dílech opěvovali umělci 
všech oborů. 

Po dobrém obědě, někdo měl halušky, ně-
kdo střapačky – se vydali někteří zahrádkáři 
na část naučné stezky, která byla vytvořena 
v roce 2010 a zahrnuje celkem deset zastavení, 
kterým dominují sochy především valašských 
autorů vytvořených v uplynulých pěti letech 
během sochařských sympozií. U  každého 
zastavení stojí kámen s krátkou pověstí ve 
valašském nářečí. Nepřehlédnutelné sochy 
zachycují nejen vybájené postavy z  pohá-
dek a  pověstí, ale i  původní obyvatele při 
práci nebo tanci. Zastavení byla postupně 
upravována a  osazována typickými dřevi-
nami a  rostlinami, aby navodila atmosféru 
valašských bylinkových zahrádek a původní 
valašské krajiny.

Soláni, místu, které svou výjimečnou 
krásou přitahovalo řadu umělců, se dnes říká 
„Valašský Olymp“ a po vzájemně propojené 

Zahrádkáři vyjeli za poznáním i přírodou

Soláň – na kótě nejvyšší – výjev zná-��
zorňuje pověst o původu názvu Soláň 
(autor Martin Gaja žije a pracuje v Hutisku 
Solanci).

Zvonička na Soláni – nově vybudované společenské a informační centrum oblasti. Po ��
něčem takovém toužil už František Podešva. 

Výstavná dřevěnice Podešvových. ��
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pokračování na straně 6 

komunitě umělců, která zde existovala, je už 
dávno veta. Odešli manželé Podešvovi, paní 
Marie v roce 1994, ve věku 93 let, chalupa 
malíře Jana Kobzáně je dávno prodaná a jeho 
ateliér byl zlikvidován, výstavný srub Pode-
švových se sice nachází v majetku rodiny, ale 
je využíván jen rekreačně.

Na kopci, který se proslavil nebývalou 
koncentrací výtvarníků i dalších umělců, si 
pořídil dům i malíř Karel Hofman. Koupil 
ho vlastně po jiném malíři Aloisi Schne-
iderkovi, jemuž také učarovalo Valašsko, 
a přebudoval ho. Dnes zde žije a tvoří Hofma-
nova dcera, rovněž výtvarnice – keramička 
Marcela Vajceová a  udělala úžasnou věc. 
Otevřela o víkendech dům a zahradu milov-
níkům umění a vůbec tohoto kousku země. 
Provozuje zde malou galerii a tak genius loci 
tohoto domu žije dál!

Jsme někteří na Soláni poprvé a určitě 
ne naposledy. Stihli jsme navštívit novou 
zvoničku, informační centrum této oblasti, 
výstavu řezbáře Miroslava Srostlíka Morav-
ského a  co nás velmi potěšilo, podařilo se 
nám objevit „zastrčené“ chalupy Kobzáně 
a Podešvových a poznat malý kousek krásy 
tohoto koutku Valašska. 

Výstavná dřevěnice Podešvových. Man-
želka malíře Podešvy, Marie, popisuje celou 
krásu žití zde ve své vzpomínkové próze 
„Když slunce září“. Ovšem nebyla to vždy 
idyla… jak nám dává autorka až nakonec, 
v  poslední kapitole knihy, nahlédnout do 
prózy života na odloučení samotě, od jara do 
zimy. Zůstávali zde nastálo velmi dlouho, až 
v pozdějších letech vždy na zimu přesídlili 
do nedalekého Rožnova p. R. do panelového 
bytu. Dnes v něm žije jedna z jejich dvou dcer, 
Dagmar vdaná Šrámková.

Marie Podešvová přišla s malířem Fran-
tiškem Podešvou a dvěma dcerami na Soláň 
z Prahy. Od dětství ji ovlivňovala literatura 
a kultura, studovala gymnázium, na počátku 
dvacátých let také pařížské lyceum. Byla 
neobyčejně vzdělaná, ovládala šest jazyků, 
zajímala se o hudbu, aktivně se v meziváleč-
ném období účastnila kulturního dění (hojně 
publikovala, psala povídky, rozhlasové hry, 
podílela se na redakci Salonu). Také Fr. Pode-
šva měl v Praze dobře našlápnuto, ale přesto 
zatoužil po návratu na Valašsko. Nedaleko 
Soláně se narodil. Na samotě, která už dnes 
neexistuje.

E. Chodurová

Ostravská městská 
policie stále přijímá 
nové strážníky

Městská policie Ostrava má stále své řady 
otevřeny novým zájemcům o povolání strážníka. 
Toto jistě náročné, ale také zajímavé a nevšední 
povolání se nabízí všem, kteří splňují zákonem 
stanovené podmínky, mezi které patří bezúhon-
nost, spolehlivost, české občanství, minimální 
věk 21 let, zdravotní způsobilost a střední vzdě-
lání ukončené maturitní zkouškou.

Činnost městské policie nabývá v současné 
době ve společnosti na důležitosti a významu. 
Vždyť strážníci denně v ulicích města přispí-
vají k zachování bezpečnosti občanů, k ochraně 
jejich života, zdraví i majetku.

Od září letošního roku dojde k  navýšení 
početního stavu strážníků u  Městské policie 
Ostrava na celkový počet 715. Pro naplnění 
tohoto stavu je třeba aktuálně doplnit naše řady 
o 41 strážníků.

Každý zájemce projde výběrovým řízením 
a je-li úspěšný, absolvuje tříměsíční rekvalifikač-
ní kurz, k jehož provozování je Městská policie 
Ostrava akreditována ministerstvem školství. 
V průběhu kurzu si uchazeči o povolání strážníka 
(čekatelé) osvojují potřebné znalosti ze všech 
právních norem, potřebných pro výkon povolání 
strážníka, a jsou seznamováni se všemi nařízení-
mi a vyhláškami města. Součástí vzdělávání jsou 
rovněž hodiny sebeobrany, taktické a střelecké 
přípravy, základů kriminalistiky, poskytování 
první pomoci a základů psychologie. Nováčci 
z kurzu se také v rámci vzdělávání zapojují do 
přímého výkonu služby. V rámci několika směn 
ve společné hlídce se zkušeným strážníkem zís-
kávají praktické poznatky a zkušenosti a mohou 
si na vlastní kůži vyzkoušet, jaká úskalí výkon 
tohoto jistě náročného povolání přináší.

Kurz je zakončen závěrečnou zkouškou 
odborné způsobilosti před komisí ministerstva 
vnitra, po jejím úspěšném absolvování získává 
čekatel osvědčení strážníka. 

Aktuálně jsou nové rekvalifikační kurz 
plánován s  předpokládanými nástupem 
k 1. prosinci 2015.

S novým povoláním je svázán systém be-
nefitů jako příspěvek na rekreaci, 5 týdnů do-
volené nebo poukázky na stravování, sociální 
jistoty a možnost profesního růstu.

Rozsah výcviku a  všechna kritéria pro 
přijetí uchazeče o  povolání strážníka na-
leznou zájemci na webových stránkách ost-
ravské městské policie www.mpostrava.cz. 
Pro více informací se mohou obrátit také na 
tel. č. 599 414 426.

Chcete být užiteční? Darujte svůj čas 
lidem, kteří Vaši pomoc potřebují…

 Charita Ostrava hledá dobrovolníky do Hospice sv. Lukáše a Fakultní nemocnice Os-
trava. Cílem práce dobrovolníků z Dobrovolnického hospicového centra Charity Ostrava 
je poskytování kvalifikované pomoci lidem v  závěru života, doprovázení nemocného 
a umírajícího člověka. Dobrovolník může nemocnému člověku nabídnout aktivity vhodné 
pro společně trávený čas např. povídání, čtení, hru a s tím i pochopení a podporu. Dob-
rovolnická činnost přináší pocit smysluplné práce a seberealizace, možnost získat nové 
zkušenosti a přátele. 

Kontakt: Charita Ostrava, Dobrovolnické hospicové centrum, Charvátská 8, Ostrava-
Výškovice, (budova Hospice sv. Lukáše)

Kontaktní osoba: Bc. Jana Camfrlová, DiS. Tel: 599 508 505, 731 625 768, 
e-mail:cho.hospicove.centrum@charita.cz, Web: www.ostrava.charita.cz
web: http://ostrava.caritas.cz/akce/kurz-pro-hospicove-dobrovolniky-25-9-2015/

Celý cyklus soch je na pohádkové téma, 
jsme národem pohádek. Ovšem pohádek 
laskavých, veselých a moudrých. Proto je na 
samém počátku rozevřená kniha s  citátem. 
Je to první atribut a základní kámen všech 
pohádek  – Moudrost. Nejcennější věc na 
světě, protože obsahuje lásku, toleranci a po-
chopení smyslu života. Druhá socha je Skřítek 
s krystalem. To je pohádkový atribut Poklad, 
Bohatství. Skřítek (permoník) nám svítí 
lucerničkou na krystaly a  trošku výsměšně 
a s nadhledem, jako by říkal: „Opravdu je pro 
tebe člověče toto nejcennější?“ Další prvek 
pohádek je Strach a představuje ho socha Du-
cha – Bubáka. Děti vidí bubáka nebo ducha 
v každém temném rohu, dospělí mají bubáky 
často v hlavě z alkoholu – proto ta láhev, ze 
které duch uniká. Poslední sochou jsou pak 
Draci, co se líhnou… a to je atribut Příšery, 
hrubé Síly, se kterou se musíme v pohádkách 

i v životě utkat a zvítězit nad ní, i když jsme 
zdánlivě bez šance…

Milí Pustkovečtí, přeji vám ve vašem parku 
spoustu pěkných chvil a příjemně stráveného 
času.

Jana Vytřasová řezbářka a výtvarnice ze 
Svinova, www.vytrasova.com

 JAK TO VŠECHNO VZNIKLO
Vážení Pustkovečtí, 
Když jsme vloni u našeho domu v Pustkovci 
museli pokácet starší stříbrný smrk, napadlo 
mě, že by byla škoda, aby po 25 letech jeho ži-
vota nic nezbylo. Pozvala jsem paní řezbářku 
a nechala ji tvořit. Dnes „Vášeň“- jak se řezba 
jmenuje – oživila naši předzahrádku a snad 
i potěšila pár kolemjdoucích. V krátkém čase 
se v našem parku kácely přestárlé stromy a to 
byl pro mě impuls – jako hrdý letitý občan 

Malé povídání k sochám
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Pustkovce jsem pana starostu navštívila a navrhla mu místo vykácení 
vytvořit „kousek kultury pro širší publikum“, které ráda zaplatím. 
Pan starosta přijal nabídku se vstřícným přístupem a okamžitým 
nadšením, pak již zbývalo doladit téma tvorby s paní Vytřasovou. 

Sledovala jsem s  radostí malou proměnu kmenů v  pohádkové 
bytosti, ale největším potěšením bylo pro mě pozorovat děti nebo 
rodiče. Najednou měli nové téma k  povídání, fantazie se upínala 
novým směrem, mnozí se usmívali a ve mně se rozléval pocit uspo-
kojení. To byl cíl. 

Děkuji vám pane starosto, že jste nám pomohl udělat lidem 
radost.

Margarita Špalková, jednatel  
Praktik papír, www.praktikpapir.cz

pokračování ze strany 5
Malé povídání…

1. – Kniha��

Draci se nám líhnou��

2. – Skřítek s krystalem��

3. – Bubák��
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V neděli 20. 9. 2015 měli 4 strojníci zá-
sahové jednotky SDH Pustkovec možnost 
vyzkoušet si chování našeho cisternového 
vozidla CAS 30 TATRA T815-1 v  limit-
ních podmínkách. Centrum bezpečné jízdy 
LIBROS Ostrava, ve spolupráci s  obcemi 
Pustkovec a Horní Lhota, uspořádal speciální 
kurz, určený pouze pro řidiče hasičských 
zásahových vozidel. Řidiči si zde v bezpeč-
ných podmínkách a pod vedením zkušených 
instruktorů prověřili nejen limity svých 
řidičských dovedností, ale hlavně limity 
nové cisterny.

Celý výcvik začal hodinu a půl dlouhým 
teoretickým školením a poté už se vyrazilo 
na testovací polygon. Nácvik vyhýbacího 
manévru v podmínkách hustého deště, kri-
zového brždění, jízda po kruhovém objezdu 

se simulací zasněženého či zledovatělého 
povrchu a  konečně i  nácvik bezpečného 
zvládnutí přetáčivého smyku na unikátní 
smykové desce (jediná ve Střední Evropě 
dokáže poslat do smyku i 40ti tunové kolosy), 
poté trval až do pozdního odpoledne. 

Tato akce byla samotnými řidiči zhodno-
cena jako velmi přínosná, jak pro bezpečnost 
silničního provozu, tak i pro bezpečnost celé 
posádky záchranného vozidla, a je to vlastně 
jediná možnost vyzkoušet si a  natrénovat 
zvládání krizových situací, které mohou 
nastat v běžném provozu a hlavně při jízdě 
na zásah. 

Fotografie a videa z akce si můžete pro-
hlédnout na stránkách sboru SDH Pustkovec: 
http://sdh.pustkovec.cz/

PT

S Tatrou na polygonuPustkovecké 
řezbování, aneb 
Sochy v parku

Bylo to velmi milé, protože spontánní 
a upřímné… Už od vzniku první vrbové 
skulptury mi kolemjdoucí – staří, mladí 
i  školáci děkovali a  děkovali, za to, že 
v parku něco pěkného vzniká… Opravdu 
zvláštní situace a přiznám se, že jsem ji 
tolik ani nečekala. Dělám svou profesi 
více jak deset let a zažila jsem už v reak-
cích lidí ledacos, ale tak krásné děkování 
u  každého pařezu, takovou míru rado-
sti u  tolika lidí najednou… to opravdu, 
opravdu ještě ne. 

Takže milí přátelé z  Pustkovce, i  já 
vám všem chci poděkovat za vaše srdce na 
dlani, za vaši báječnou podporu a upřímná 
slova. Chtěla jsem váš park udělat zajíma-
vějším, vytvořit něco, nač byste se v parku 
těšili a měli rádi. Troufám si říct, že se TO 
nakonec povedlo.

Ovšem nic takového by se nestalo, 
kdybyste ve svých řadách neměli jednu 
velice temperamentní a  cílevědomou 
paní, která park miluje stejně jako vy 
a chtěla pro něj i pro vás něco udělat. Tato 
velmi malá a srdečná osoba projekt sama 
vymyslela, rozhýbala celé soukolí tvorby, 
vše zařídila, dojednala a  vše nakonec 
i zaplatila z vlastní kapsy. Jí patří váš nej-
větší dík. Já osobně chci paní Margaritě 
Špalkové poděkovat za příležitost pěkné 
práce, za důvěru a  hlavně za to, že mé 
fantazii dala křídla a prostor a ponechala 
mi moje ruce naprosto volné…

Jana Vytřasová, řezbářka
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Sboru dobrovolných hasičů se podařilo 
získat závod Extraligy i pro příští rok. Nej-
lepší týmy k nám zavítají opět 25. června 
2016. 

Pustkovecká trať nedává svou kůži za-
darmo a  v  kombinaci s  urputným vedrem 
a  tradičním vytrvalým větrem připravila 
nepříjemné překvapení řadě favoritů. Začátek 
byl velmi slibný. Domácí začali slušnými 
17,60 a druzí startující ze Sádku je překonali 
časem 17, 32. 

Slibný začátek však již nepodpořili favori-
zované týmy. Prchalov až 17,74, Velké Hoštice 
a Špičky zůstaly nehodnoceny. Většina na-
dějných pokusů končila na prostřiku u terčů, 
případně u nezapojené proudnice. Z  tohoto 
nelichotivého průběhu pak vyčníval povedený 
pokus Chrášťan za čas 17,08. 

Ve středu startovní listiny nabité velkými 
jmény se postupně střídaly skvělé výkony 
a další nepovedené pokusy. Nedařilo se fa-
voritům ze Staré Říše nebo Starému Lískovci 
Sport, příliš radosti nepřinesl čas 17,32 Bezdě-
kovu pod Třemšínem. Naopak Plumlov se ujal 
vedení časem 16:50, blýskly se i Renmotor 
Jinolice či Lhotky Sport.

Poněkud nevyrovnané výkony špičky vy-
užily místní týmy, které se včlenily mezi ty 
nejlepší. Vše gradovalo v samotném závěru, 
kde nejprve Hněvošice dosáhly času 17,24 
a celou soutěž uzavřel Jankov v opakovaném 
pokusu a časem 16,57 se posunut na druhé 
místo. 

14 týmů v kategorii žen zápolilo zejména 
s nástřikem na terče, který často rozhodoval 
o výsledku celého závodů. Nejlépe hru nervu 

se soupeři a větrem zvládl Sychotín za 16,50 
následován týmem z Nevcehlí s časem 17,25. 
Příjemným překvapením pak byl bronz týmu 
z nedalekých Malých Hoštic za čas 17,60.

PH

Extraliga v Pustkovci

„Vítám všechny fanoušky kvalitní 
kopané,“
…těmito slovy obvykle vítá moderátor Jaro-
mír Bosák fotbalové fajnšmekry pravidelně 
v  hracích dnech té nejprestižnější klubové 
soutěže. Já se ale nestydím, vás pozvat na tu 
úroveň nejnižší. 

Proč tedy pustkovecká Bundesliga? 
1) Protože první německá soutěž má stejný 

počet účastníků jako náš městský přebor.
2) Protože se tady zase hraje fotbal pro 

diváky

Tak tedy jaký máme podzim?
Poprvé jsme se doma utkali s  velice 

těžkým soupeřem. Přivítali jsme doma TJ 
Sokol Václavovice (momentálně vedoucí 
tým soutěže), se kterým jsme odehráli krásný 
zápas. Dlouho jsme vedli, navíc jsme přestáli 
pokutový kop, který brankář Gogela bravurně 
zlikvidoval, načež jsme v závěru zápasu zby-
tečně inkasovali na konečných 1:1. 

Týden na to jsme zavítali do Hošťálkovic, 
kde jsme nebyli schopni porazit indispono-
vané domácí, a to i přes převahu hostujících 
fanoušků, kteří zdolali hošťálkovický kope-
ček. 3:2 pro domácí. Škoda.

V Dalším domácím zápase jsme přivítali 
hosty z  Hrabůvky, 3:0 jak na góly, tak na 
body.

O  týden později jsme zbytečně ztratili 
doma body s Jiskrou Hrušov. 0:0

Další zápas nás čekal v Krásném Poli. Pane 
jo, nejhorší zápas. Horší jak repre pod Bílkem. 
6:3 pro Kr.Pole

Kalich hořkosti jsme si ve středu 9. 9. 
vypili úúúplně do dna, když jsme nestačili na 

Slavii Michálkovice, kde jsme prohráli 2:4
12. 9. jsme doma přivítali jednoho z favo-

ritů sezóny -Slovan Ostrava. Před zápasem 
bysme asi bod brali, jenže Slovan u  nás 
předvedl tak chabý výkon, že remíza 1:1, byla 
prostě velká ztráta…

Po těchto třech vyloženě smolných týd-
nech, se projevily posily, které se po ročním 

respektive jedenáctiletém sbíráním zkušenos-
tí vrátily do Pustkovce. A začaly se dít věci.

Hrabové „B“ jsme šanci nedali a vyhráli 
u nich 3:1, následně v Muglinově výhra 2:0, 
Lokomotiva Ostrava u nás prohrála 6:0. 

Nejprestižnější zápas podzimu jsme ode-
hráli v Třebovicich. Po dlouhé době jsme tam 
naplno bodovali za výhru 2:0.

Pustkovecká „Bundesliga“

Tabulka po 11 kolech:
Městský přebor – Ostrava-město

#  Tým Z V R P Skóre B

1.  Václavovice 11 9 1 1 41:13 28
2.  Řepiště 11 9 1 1 41:17 28
3.  Slovan Ostrava 11 8 3 0 32:7 27
4.  Krasné Pole 11 7 2 2 29:14 23
5.  Hošťalkovice 11 6 2 3 28:18 20
6.  Klimkovice 11 6 2 3 24:16 20
7.  Pustkovec 11 5 3 3 25:16 18
8.  Muglinov 11 5 2 4 34:19 17
9.  Koblov 11 5 1 5 23:27 16

10.  Michálkovice 11 5 0 6 21:30 15
11.  Jiskra Hrušov 11 3 4 4 20:21 13
12.  Polanka B 11 4 1 6 23:25 13
13.  Hlubina B 11 4 0 7 21:28 12
14.  Vřesina B 11 3 2 6 16:30 11
15.  Hrabová B 11 3 1 7 17:37 10
16.  Třebovice 11 1 2 8 14:35 5
17.  Hrabůvka 11 0 3 8 13:31 3
18.  Loko Ostrava 11 0 2 9 10:48 2

Pustkovec 4. července 2015��


